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SERVIZIO SANITARIO 
REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA 

ATS - AREA SOCIO SANITARIA LOCALE DI OLBIA 

 

 

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE   N° ____________ DEL  ________________ 

 

Proposta n.  1157    del 07/02/2018     
 
STRUTTURA PROPONENTE:   DIPARTIMENTO DI PREVENZIONE 

Dott.  PIETRO MASIA 
 

 

 
OGGETTO: RIMBORSO SOMME NON DOVUTE AL SIG. A.C.  

 

Con la presente sottoscrizione i soggetti coinvolti nell’attività istruttoria, ciascuno per le attività e le 
responsabilità di competenza dichiarano che la stessa è corretta, completa nonché conforme alle 
risultanze degli atti d’ufficio, per l’utilità e l’opportunità degli obiettivi aziendali e per l’interesse pubblico 

Ruolo Soggetto Firma Digitale 

L’estensore Dott.ssa  Margherita Canu  

Il Responsabile del 
Procedimento 

Dott.ssa Margherita Canu  

 

La presente Determinazione prevede un impegno di spesa a carico della Azienda per la Tutela della 
Salute  

SI [ ]                         NO [X ]  
 

 

La presente Determinazione è soggetta al controllo preventivo di cui al comma 1 dell’art. 29 della L.R. 
10/2006 e ss.mm.ii.   

SI [ ]                         NO [X ]  
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IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO DI PREVENZIONE   
 

VISTA la Deliberazione del Direttore Generale n. 137 del 29/12/2016 di nomina del dott. Pier 

Paolo Pani Direttore dell’Area Socio Sanitaria  di Olbia; 
 

VISTO il provvedimento del Direttore Generale n. 11  del 08/01/2017 di attribuzione delle funzioni 

dirigenziali; 

DATO ATTO che il soggetto che propone il presente atto non incorre in alcuna delle cause di 

incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento al Codice di 
Comportamento dei Pubblici Dipendenti e alla Normativa Anticorruzione e che non sussistono, in 
capo allo stesso, situazioni di conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, ai sensi  della 
Legge 190 del 06/11/2012 e norme collegate; 

RICHIAMATO  il Decreto Legislativo del 14 marzo 2013, n. 33 e s.m.i. di Riordino della disciplina 

riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di 

informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni, (G.U. n.80 del 05/04/2013), in materia di 

trattamento dei dati personali;  

PRESO ATTO  che  con Legge 689/81 si è regolamentata la materia inerente le sanzioni igienico 

sanitarie e le relative modalità di pagamento a fronte di una violazione accertata dagli organi di 

vigilanza;  

 

VISTO che con delibera n ° 742/2016 è stato adottato il “Regolamento per la Gestione delle 

sanzioni amministrative in materia igienico- sanitaria ai sensi del combinato disposto dalla 

L.689/81 e dall’art 8,comma 12, della L.R. 3/2008. Istituzione Ufficio Sanzioni Amministrative e 

Commissione Illeciti di cui all’artt. 17 e 18 della L.689/81 di competenza del Dipartimento di 

Prevenzione. Istituzione Ufficio sanzioni. Abrogazione delibera 1526 del 05/07/2010”. 

 
CONSIDERATO  che detto ufficio e la Commissione Illeciti  hanno il compito di valutare secondo i 

requisiti di legittimità, i ricorsi pervenuti e di verificare la validità degli atti adottati dagli organi di 

vigilanza in relazione ai  principi generali che regolamentano l’adozione degli atti di controllo e 

sanzionatori e la conformità dell’atto stesso alle norme la cui violazione causa nullità ed 

annullabilità degli stessi.  

 

RILEVATO che la Commissione Illeciti nella seduta del 29/05/2017 ha verificato le motivazioni 

espresse nel ricorso presentato dal Sig.A.C. e ha esaminato gli atti depositati presso l’Ufficio 

preposto rilevando  la nullità dell’atto presupposto rendendo necessario accogliere il ricorso e 

disporre l’archiviazione della sanzione;  

 

CONSIDERATO che il Sig. A.C. dopo aver presentato il ricorso aveva comunque provveduto a 

versare la somma  e che, a seguito della decisione adottata dalla C.I., ha chiesto con nota del 

07/08/2017 prot. 279963  il rimborso della somma versata e non dovuta pari ad € 1.000,00; 

 

PRESO ATTO che il Dipartimento di Prevenzione ha svolto l’istruttoria richiedendo la verifica 

dell’incameramento della somma di cui trattasi e che, con nota prot. NP n° 80195 del 25/09/2017, il 

Servizio Bilancio ha verificato l’incasso della somma nel conto economico aziendale;   
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CONSIDERATO quanto su detto, si ritiene necessario rimborsare la somma versata e non dovuta 

dal Sig. C.A.  e pari ad € 1.000,00 dal Conto Economico  A 802020701 - Altre sopravvenienze 

passive,  come indicato dal Servizio Contabilità e Bilancio aziendale; 

 

Visti: 
 
- il D. Lgs 30 dicembre 1992 n. 502 e successive modificazioni ed integrazioni; 

- la L.R. 28 luglio 2006 n. 10; 

- l'Atto Aziendale 

- l. 689/81 

 
 
 
Per i motivi espressi in premessa, 
 
 
 

 
 
 

DETERMINA 
 
 
 

 DI AUTORIZZARE , in forza della norma di legge e al fine di evitare un contenzione in sede 

giurisdizionale, Il rimborso al Sig. C.A. della somma erroneamente versata  a titolo di 

pagamento sanzione Legge 689/81 per l’ammontare complessivo di €. 1.000,00;  

 DI FAR GRAVARE il rimborso nel Conto Economico  A 802020701   Altre sopravvenienze 

passive – Ufficio Autorizzativo di Spesa – 2-UA2 – Prog. Macro 1/2018;  

 DI TRASMETTERE  il presente provvedimento  al Servizio Bilancio per il seguito di competenza 
e al Servizio Affari Generali per la pubblicazione all’Albo Pretorio on-line  dell’ASSL 
di Olbia.                                                               

 
Anno Ufficio Autorizz. Macro  Sub Numero 

Conto  

Importo  

2018 2-UA2_PROG  1/2018  A802020701 € 1.000,00 

 
 
 
 
 
 

                                                 IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO DI PREVENZIONE 

                                                         Dott.  PIETRO MASIA 
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ALLEGATI SOGGETTI A PUBBLICAZIONE 

NESSUN ALLEGATO  

  

 
 

ALLEGATI NON SOGGETTI A PUBBLICAZIONE 

 

 
 
 
 

Si attesta che la presente determinazione viene pubblicata nell’Albo Pretorio on-line 
dell’ASSL di OLBIA dal ____________ al ____________ 

 

Il Direttore del Servizio Affari Generali e Legali 

Dott. / Dott.ssa ________________    
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